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fi kormány és s páriámén!.
Kassa, okt. 1.

Tudvalevőleg a kormány eddig 
program injának csak azt a részét va­
lósítja meg, amely az alkotmányos 
állapotok helyreállítására és az állam- 
szükségletek ellátására vonatkozik. 
Ebben a munkájában híven támogatta 
öt a koalíciós pártok összesége és 
maga a közvélemény is.

A kormányprogramra második- 
része : Ausztriához való viszonyunk 
rendezése, a szükséges szociálpolitikai 
törvények alkotása, a választási re­
form, a közélet megtisztítása — még 
csak most kerül sorra.

Ezeken a fontos kérdéseken a 
kormány serényen dolgozik. A ki­
egyezés kérdésében tudvalevőleg fo­
lyik a tárgyalás. A munkásbiztositás- 
ról szóló törvény készen áll a parla­
menti tárgyalásra. A választási reform 
előmunkálatain tűzze 1-vassal dolgoz­
nak a belügyminisztériumban. A 
pénzügyminiszter már készíti áz adó­
reformot. Az igazságügyminiszter a 
kúriai bíráskodásról és egyéb fontos 
kérdésekről munkába vette a szüksé­
ges törvényjavaslatok kidolgozását. 
A honvédtüzérség felállítása a kor 
mányzat körében már letargyaltatott 
és eldöntött kérdésnek tekinthető. A 
költségvetés készen van és abban már 
hatalmas arányokban domborodik ki 
a kormány regeneráló és népjólétre 
törekvő politikája.

A kormány tehát teljesíti a maga 
köteleségét. Reméljük, hogy az okt. 
10-én összeülő parlament követi a 
jó példát és híven, buzgón támogatni 
lógja a kormányt nehéz feladatai tel­
jesítésében. I

Annál nagyobb szüksége van a 
koalíciós pártok támogatására, mivel 
a magára vállalt programmszerü fel­
adatokat is kell teljesíteni és súlyos 
akadályokat kell leküzdenie.

Itt van például a szociáldemokra­
ták, nemzetiségek és a haladópárt 
szövetsége, amely minden követ meg­
mozdít. hogy megnehezítse, vagy ép­
pen lehetetlenné tegye a nemzeti kor­
mány céljainak megvalósítását és ha

csak lehet, ismét felforgassa 
társadalmi és jogrendet.

E kérdés bizonyára egyike a leg- 
j kényesebbeknek és kezelése rendkívüli 

körültekintést és tapintatosságot igé­
nyel. Mert egyfelől a közszabadság 
intézményeit is sértetlenül meg kell 
óvni, tiszteletben kell tartani a gyü­
lekezési és agitációs jogot, de másfe­
lől erős kézzel meg kell fékezni a 
felforgatott tendenciákat is.

E komoly és felelősségteljes fel­
adatok sikeres megoldását reméljük 
és várjuk a kormánytól és bizonyára 
nem hiába várjuk, hogy a parlament 
megadja a kormánynak azt a támo­
gatást, amely nem pusztán a szava­
zásban, hanem a morális erő teljes 
harcbavitelében áll.

Úgy érezzük, hogy a kormány­
zás a mai nehéz viszonyok között 
annyira nehéz probléma, hogy a par­
lamentnek, illetőleg a koalíciós pár­
toknak teljes szolidaritással kell sora­
kozni tt kormány kurdi, ha azt akar­
juk, hogy az átmeneti kormány pro- 
rammja zavartalanul megvalósíttassák 
és a helyreállított alkotmányos társa­
dalmi rend natrvobb megrázkódtatá­
soktól sikeresen megóvható legyen.

Ha a jövendőt bizto-üani akar­
juk, akkor ma inkább, mint valaha, 
követni kell a koalíció megalakulása 
alkalmával hangoztatott azt a jelszót, 
hogy: egyesült erővel.

Intézőbizottság: A vármegye részérő 
kiküldendő 4 tagon kívül tagjai : dr. Blanár 
Béla, Eder Ödön, Fodor Sándor, Korláth 
Ferenc, Polinszky Emil, Stekker Károly, 
összesen 10 tag.

Rendező-bizottság: Elnök Mihalik Jó­
zsef Abaujból 10 tag; azonkívül dr. Balázs 
Károly, Barthai Oszkár, Bartha István, dr. 
Esterházy Sándor, Gerlóczy Béla, Hoffmann 
Arnold, dr. Horváth Balázs, Halmos Károly, 
Jakab Árpád, Kovácsy Béla, dr. Kosztka 
József, Kozora Endre, Komjáthy János, Lé- 
vay István, Markó Gusztáv, Maurer Adolf, 
Malaszt Ferenc, Münster Tivadar, Mihalik 
József, Orlovszky István, Palásthy Pál, Ré- 
pászky Gyula, Rozmann Andor, Rélay Ró­
bert, Szabó Adorján, Sudy K. János, 
Schlachta Kálmán, dr. Sonka József, Szau- 
berer Béla dr., Vörös Pál.

Elszállásoló és fogadóbizottság : Elnöke 
Kresz, János, jegyzője Rössler István 1. al­
jegyző, tagjai: lfj. Bauernébel Szilárd, Be­
nedek László, Bródy Frigyes, Balog János, 
Balló bereite, Fiedler Károly, Grusz Frigyes, 
dr. Halmy Károly, dr. Halmos Károly, Ho­
moki István, dr. Kosztka József, Kemény 
Géza, Kozák János, Leklv Gyula, Letzter 
Simon, Maurer Rezső, Maurer Adolf, dr. 
Maleter lsván, dr. Neuwirth Elek, Novelly 
Sándor, dr. Papp Illés, Quirsfeld János. Ré­
lay Róbert, Révész Kálmán, Rozsics Jenő, 
Székely Doby Géza, Szállási Alajos, Seres 
Marton, Szémann József, dr. Senka József, 
Schirger Gusztáv, Siposs A. Gyula és 
Schlachta Kálmán, Stefanovics Béla.

lőszerül Zrínyi ílonzmsk.
Szalayné a hölgyekhez.

Rákóczi ünnep renüezés.
A bizottságok megalakulása.

Rákóczi hamvainak hazaszállítása alkal­
mából rendezendő ünnepség előkészületeinek 
megtetele céljából a városi közgyűlés által 
megalakított nagy bizottság szombaton d. u. 
fel ö órakor tartotta első illését Eder polgár 
mester elnöklete alatt. Eder megnyitván az 
ülést az ő javaslatára a nagybizottság el­
nökéve ; — amely a vármegye által kTkiil- 
dendőkkel fog kiegészíttetni egyhangúlag 
dr. Rakovszkv Endre főispánt, társelnöknek 
Semsey László orszgv. képviselőt, jegyzőkké 
dr. Kriebel Edgár főjegyzőt, Rössler'István, 
Jr. Vukovics Károly 11. es Loősz Dezső ill.’ 
aljegyzőket választottak meg. Majd a pol­
gármester vázolván az ünnepségnek lapunk­
ban is közölt tervezetét megalakították az 
alábbi bizottságokat:

Szalay László országgyűlési képviselő 
neje lapunk utján a következő megszivle- 

I ‘tínüő lelkes lelhivást intézi a kassai höl- 
I gyekhez:

Felhívás a kassai nőkhöz!
Minden lelkes magyar nőnek, hangosan 

megdobban a szive azon örömhírre, hogy a 
magyar asszonyok dicső mintaképének a 
11ősiéikü Zrínyi Ilonának drága hamvai okt. 
-ő-én vissza jönnek abba az édes hazába, 
a melyért ö oly sokat küzdött és szenvedett.

■Megmozdult az egész ország s kiveszi 
részét a lélekemelő ünnepségekoől, hogy le- 
rojja azon hálát a mclylyel a történelmi 
nagy idők nagy hőseinek tartozik. Kassa 
az a szerencsés város, ahol dicső, Nagyasz- 
szon_\ unk a hazai földben örök nyugalmat 
talál , vegyük tehát mi is ki részünket a 
kegyelet s a hála szent kötelességének tel­
jesítésében szivünk és lelkünk sugallatát kö­
vetve helyezzünk koszorút Zrínyi Ilona szent 
koporsójára.eméiiy m áswafáruháza

KASSA,
utca 32—34. sz.

Zsolnai és angol kosztüm 
kelmék. Saját gyártmány!« 
fehérnemű és menyasszo 
nyi kelengyék. — Wein féle 
szepességi vásznak és asz: 
talnemüek. Torontá’i sző­

nyegek raktárra érkeztek.
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zódot. A Habsburg-csalái e tagja mélyen 
meghatva azt mondta, hogy a megjövendölt 
szerencsétlenségek közül egynek kivételével 
valamennyi beteljesedett. Ferenc József fe­
leségét megölték, a fia és fivére tragikus 
véget ért és bekövetkeztek mindazok a tra­
gikus események, amelyek országait sújtot­
ták. Az egyetlen jóslat, amely meg nem 

I teljesedett be, az, hogy Ferenc József lesz 
I Ausztria utolsó császára.

Ezért fölkérem a kassai lelkes honleá­
nyokat, adakozzanak a koszorúra, a mely 
bizonysága lesz annak, hogy a honleányt 
erények iránt soha nem szűnő kegyelettel 
viseltetünk. Ismerve a kassai nők hazahas 
érzéseit megvagyok győződve, hogy min­
denki sietni fog filléreivel t kegyelet oltárán 
áldozni, mely adakozásokat a Quirsfeld 
lános ur Fő-utcai üzletében lévő Ívre leérem 
följegyezni es oda befizetni. Honleányt üd­
vözlettel Szalay Lászlóné.

íh utolsó osztrák császár.
Jóslatok Ferenc Józsefnek.

Még csak az utolsó nem teljesült.
I Szombaton nyílt meg a kassai Nemzeti j 

\ Grand Magazine, Londonban meg- > Színház kapuba s a hónapokig elhagya- j 
tol pnő előkelő angol folyóirat egyik nemrég j tott múzsatemplomban vig elet uralkodik. ; 
mecielent száma rendkívül érdekes, eddig ; a megnyitó előadás közönségé nem is sej te, i 
ml? teljesen imeretlen dolgokat ir meg 1. j hogy a szereplő színészek az elso eloadas- 
t,-®...., TA,=„fml A föltünést keltő közle- , sai tulaidonképen minő hosiesseget aru.tak

meg neki, hogy a fiuk az én vendégeim 
voltok s fizesd vissza, amit költöttek.

Ez a „majdnem“ kiütött kassai színész- 
sztrájk rövid és igaz története.

ÚJDONSÁGOK.

Jfiajänem szinészszlrájk.
Társulatunk kalandos utazása. 

Az első előadás története.

ismertetjük: ....
A rendkívüli eset, amit itt elmon­

dunk — igy hangzik a cikk 1. Ferenc 
lózseffel 1854-ben, kevéssel a hazassaga 
előtt történt és a részletei még sohasem

i pott csatlakozást. A társulat mintegy 2U órai 
' fárasztó, fütetlen kocsikban tanácstalanul 

■ nézett össze. Péntek éjjelre nem érkezhet- 
i nek Kassára, jó esetben is csak szombat

' ’ előadással?
voltak ismertetve. A fiatal császár 
tenhetlen hegymászó volt, néhány napot tő 
tott Tirolban fivérével, Miksa főherceggel, a 
későbbi szerencsétlen mexikói császárral. 
Zergére vadásztak. .Mikor egy napon ered­
ménytelen vadászat után késő este haza­
felé tartva, egy veszedelmes, meredek sza­
kadék szélén haladtak, egy vad külsejű em­
berre bukkantak, aki mindkét kezét föltartva 
arra kérte őket, hogy álljanak meg, mert 
rendkívül fontos dolgot akar velük közölni, 
melyet csak ők hallhatnak. A keskeny ös­
vényén alig fért el két ember. A vad kül­
sejű ember, aki elszántan állta el az Útjukat, 
minden jel szerint valahonnan megszökött 
őrült volt.

Ferenc József jónak látta, hogy tréfa

;g sohasem ' hajnalban, mi lesz a megnyitó előadással. 
;ár, aki rét- . Végre is elmentek a legközelebbi vonattal

Miskolcra, hogy ott várják be az ejjeli vo 
natot. A nők ájuldoztak a kétségbeesestol, 
a férfiak népszínmű stílusban emlegettek a 
hét ragyogó csillagát, de se sirás, se ká­
romkodás nem használt. Várni kellett. Végre 
is abban állapodott meg a társaság, hogy 
Komjáthyhoz, ki Pesten időzött, táviratot 
meneszt s bejelentik neki, hogy vonatkésés 
miatt a megnyitó előadást halassza el, mert 
ők nem játszanak. Faragó volt kénytelen a 
harcias hangú sürgönyt elküldeni. Kis idő 

j múlva megérkezik Komjáthy válasza .
I — Egyszer az életben nyílik alkalom,
I hogy a kötelességérzést bebizonyítsátok. 

Nem játsztok ? Jó. Én a Metropol szállodá- 
Ferenc József jónak latta, hogy treia- i ban :dl érzem magam s szívesen itt is má­

sán fogja föl a helyzetet és azt mondta ( nyaral„i.
neki, hogy adja elő a mondokajat. Ferenc : ^ a Komjáthy stilus. Nem kér, nem
József nagy álmelkodasara a tudatlannak i ijed meg. Elmondja a maga
IÍ-™ IWWt •»*», —f *25 SS, s ”j=LmielMrozisí,. Ez. a sfflu.t
hogy -Vi'ÄrL,'“ Komjáthy nem tréfál
tud, amelyekről a csaszar-kiraly azt nme, „ ^ mondj hogy télen elmegy nya-
hogv azokat csak o es miniszterei tudjak. | akkor komoly baj következhetne. De

A jövendőmondó néhány szóval gyor- j mondjuk talán nem is ez hatott a tár­
sán végigfutott a múlton és jelenen es e j ............. .....
tragikus esetek egész sorozatát mondta el, i 
amelyek a fiatal uralkodót érni fogják, az

están pedig Ferenc Józsefet félrelökte 
meredek ösvényen lefutva, eltűnt.

A fiatal uralkodó tudni akarta, hogy 
mi módon tudta meg ez az ember a kabi­
net-titkokat és ezért tüstént megfordult, hogy 
a vadásztársaság néhány tagjával, kik kö­
vették, találkozzék. Mikor találkozott velük, 
arról értesült, hogy senki sem látta a titok­
zatos idegent. Minthogy az ösvényt mere­
dek sziklatömeg zárta el, mindenki azt hitte, 
hogy a szerencsétlen ember lezuhant a 
mélységbe, de a kutatások nem vezettek 
eredményre és többe nem találtak a nyo­
mára.

A rejtély megoldatlan maradt és a 
császár-király, akit az incidens nagyon meg­
hatott, éveken át nem szólt senkinek a jós­
latokról. Erzsébet királyné tragikus halála 
után azonban nemsokára célzást tett a fél 
századdal azelőtt fölmerült incidensre a csa­
lád egyik tagja előtt. A családnak ez a tagja 
beszélte el e sorok írójának a drámai epi-

sulat szivére, mert aki leghangosabban kia­
bált, hogy ily hosszú, kalandos és fárasztó 

I utazás után, álmatlanul játszani nem lehet, 
az mondotta elérzékenyülve.

— Igaza van a direktornak. Egyszer 
mutathatjuk meg, hogy van bennünk köte­
lességérzet. Játszani fogunk holnap.

Általános helyeslés, minden oldalon. A 
férfiak bevonultak a miskolci hegy levét 
megizlelni (Csöregh kitűnő kalauznak bizo­
nyult) a hölgyek pedig az állomásfőnök 
által előzékenyen felajánlott, fütött kupékba 
vonultak vissza s ott várták be a vonat 
csatlakozást. Tizenkét órával későbben ér­
kezett meg a társulat Kassára, szombat haj- 

l nalban, alig aludtak valamit s este játszottak. 
Még csak azt jegyezzük meg, hogy 

Komjáthy a megnyitó előadás kezdetén ér­
kezett meg Kassára s elbeszélgetve a tagok­
kal, egy szóval sem említette a sürgönyvál­
tást. Mintha mi sem történt volna. Csak 
Bartha igazgatónak adott utasítást.

— Úgy hallottam Faragó borral tar­
totta a megfázott fiukat Miskolcon. Mond

— Rákosi Jenő a vidéki hírlapírók­
hoz. A Vidéki Hírlapírók Országos Szövet­
ségének igazgatósát! a szeptember 23-án 
megtartott üléséből üdvözölte Rákosi^ Jenőt 
a Budapesti Hírlap főn állásának 25 éves 
fordulója alkalmából. Ezen üdvözlésre ^ Rá­
kosi ma a következő levélben válaszolt a 
a Szövetség elnökének :

Nagyságos elnök ur 1 A Budapesti Hír­
lap szerkesztősége s a magam nevében kö­
szönöm a szives üdvözletei, melylyel a \ i- 
déki Hírlapírók Országos Szövetsége nevé­
ben megtisztelt. Kérem, legyen szives tol­
mácsa köszönetünknek a szövetség igazga­
tóságával szemben. Kartársaink figyelme jól 
esik, mert azt hisszük magunkról, hogy ne­
héz és kényes kötelességeink teljesítésében 
mindenkor a sajtó és az irásmesterség ne­
mesebb eszközeivel iparkodtunk élni és kí­
vántunk hatni. ítéletünk szerint pedig a ma­
gyar sajtó válságos időket él. Nemcsak, hogy 
egyfelől a nemrég az országról lemult tör­
vénytelen kormány a közhatalmak egy ré­
szét gonosz szándékkal a neki nem enge­
delmes sajtóra rábocsátotta, sőt ellene az 
utca tömegeit és tanulatlan szenvedély ét 
mozgósította: hanem magában a sajtóban 
is eg.v boldogtalan irányzat kezd mind sze­
lesebben tért foglalni. Valamint ugyanis az 
utolsó pár évtizedben kormányzati bölcses­
ségnek tartatott a polgároknak nem erényeire 
építeni a politikai hatalom uralmát, hanem 
az emberi gyöngeségekre, sőt bűnökre tá­
maszkodva tartani fenn a kormnéyzást, azon- 
keppen a sajtóban kezd mindjobban labra- 
kapni az a szellem, amely nem az emberek 
s a közönség jogos és tiszteletreméltó érde­
keit, szükségeit és törekvéseit kívánja szol­
gálni, hanem nemtelenebb indulatait, botrány­
kedvelő hajlamait és gyarlóságait. Ezt a be­
tegséget, mely átmérgezi szervezetünket, ne­
hezebb lesz kiirtani, mint volt a törvényte­
len kormánynyal való küzdelem. Nagyságos 
elnök urnák kollegiális tisztelettel hive és 
szolgája: Rákosi Jenő.

— Rákóczi temetése. Konstantinápoly­
ból jelentik: Rákóczi fejedelem és társai 
földi maradványainak hazaszállítására okt. 
5-én Thallóczy "osztályfőnök, október 14-én 
egy négytagú magyar bizottság érkezik ide. 
A galathai Benoit templomban és Rodostó­
ban emléktáblát fognak felállítani. Az ismiti 
örmény temetőben Thököly emlékezetére 
obeliszket állítanak.

— Az amerikai uj kivándorlási tör­
vény. Londonból jelentik: Az Egvesült-Ál- 
lamokban tegnap alkalmazták először az uj 
kivándorlási törvényt, amely szerint minden 
kivándorló, aki amerikai kikötőbe érkezik, 
köteles teljes személyleirását a kivándorlási 
felügyelőnek átadni. Ebben a szcmélyleirás- 
ban ki kell tüntetve lenni a kivándorlók ko­
rának, testsúlyának, szeme és haja színének, 
továbbá annak, hogy hány foga van és 
milyen hosszú a keze meg a lába. Ennek a 
rendeletnek asszonyok is alá vannak vetve. 
Elsőosztályu utasoknál a hajótisztviselők 
még utazás közben végzik ezt a vizsgálatot.

— Az eltemetett város. Pár héttel ez- 
i előtt érdekes ügyet terjesztett VVekerle Sán­

dor miniszterelnök elé egy müvészetkedvelő 
osztrák főur, Liechtenstein Ferenc herceg. 
Arról van szó, hogy tudósok és tudomány-

mege-üzletben, épugy vendéglőkben.

özv. gr ót. Forgách Sándorné ura-
rl Q1 m n T-vnl Vulkanikus kőzetből fakadó magashegyi forrás1 
UdillidUUi — a természet által legtökéletesebben átszűrt 
kristálytiszta, egészséges ivóvíz. Ősidők óta mint könnyen emészt­
hető, hasznos, sőt a nép körében mint csodahatásu viz ismeretes. 
Természetes szénsavval telítve. Kapható minden fűszer- és cse- 

Főraktár Kassa és vidékére : Vixy Domokos fűszer- és csemege-üzletében. — 1 ltr. 
—— üveg viz 10 fillér, liter víz 6 fillér, r 1-------:
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ért lelkesedő férfiak nemzetközi akciót ter­
veznek arra a célra, hogy lehetségessé te­
gyék Herkulánum város fölásását. Egy lel­
kes angol tudós, Waldstein Cambridge! 
egyetemi tanár indította meg a mozgalmat, 
mely már annyira fejlődött, hogy csupán az 
olasz kormány beleegyezésétől függ, vájjon 
rövid időn belül megkezdődhetik-e az ása­
tás a kétezer óv óta láva réteg alatt fekvő 
városban. A mozgalom vezetői nemzetközi 
bizottságot terveznek, mely az ásatás költ­
ségének fedezésére szükséges összeget gyűj­
tene. A munkát magát az egyes nemzetek 
tudósaiból alakított bizottság vezetné. A bi­
zottságban megillető részt akarnak juttatni 
a magyar tudósoknak és Lichtenstein Ferenc 
herceg éppen azért fordult Wekerle minisz­
terelnökhöz, hogy megnyerje a tervnek. Az 
olasz király, a német császár, az angol, a 
francia köztársaság elnöke, az Egyesült-Ál­
lamok elnöke már kijelentették, hogy a 
nemzetközi bizottság diszelnöki tisztjét el­
vállalja Londoni nagykövetünk, Mensdorff 
gróf kérésére remény van, hogy királyunkat 
is megnyerik a szép tervnek.

— Egy finom, úri szobalány . . .
Pajkos melódia szól a tinóm úri szobalány­
ról, ki sokat ér a lady oldalán. Gallik Mária 
azonban nem sokat ért. Szobalány volt özv. 
Márffynénál s mielőtt kilépett volna, a szol­
gálatból úrnője fehérneműiből mintegy 300 
korona értéküt ellopott. A rendőrség a lo­
pott holmi egyrészét föltalálta, másrészét 
pedig barátnőjénél Sztaniszló Máriánál ta­
lálta. Csak 2 finom selyem zsebkendő hi­
ányzott, azt kiküldte Amerikába a tolvaj 
szobalány. Gallik Máriát a rendőrség el­
fogta.

Tolvaj kocsis. Singlár Pál kocsis 
meglopta Zoltányi Jenő kertészsegédet. Egy 
kofferra való ruhát s egyéb apróságot tu­
lajdonított el. A kassai rendőrség távirati 
megkeresésére Singlárt Szepsiben a csendőr­
ség letartóztatta s átkisérte Kassára. Most 
már az ügyészségi fogházba került.

Szarvasmarhadijazások a megyé­
ben. Most vasárnap fejezte be az Abauj 
Tornamegyei Gazdasági Egyesület az első 
nagyobb szabású szarvasmarha tenyésztési 
jutalomdijazásokat a megyében elég kedvező 
eredménynyel. Vándorkiállítás és díjazás 
tartatott Kassán, Göncön és Szepsiben és 
pedig Kassán a kassai és füzéri járásbeli 
gazdák, Göncön a szántói és szikszói já­
rásbeli és Szepsiben a szepsii és tornai já­
rásbeli gazdák által kiállított és bemutatott 
szarvasmarhák részére. Ezen három köz­
pontban pályázatra bocsáj látott összesen 
296 drb. szarvasmarha. Dijaztatott 23 tehén, 
21 két éves 24 egy éves üsző, összesen 68 
drb. Kiosztatott teheneknél 565 kor. 2 éves 
üszőkre 475 korona és egyéves üszőkre 
460 korona allamdij, összesen 1500 korona. 
Első dijat nyertek: Bodnár Pál tornyosné­
meti, Lengyes János kassa-ujfalusi, Szom- 
bathy András gönczi, Szolnoky József her- 
nádszentandrási, Viosztek József gönci, Csu- 
rilla András hidvég-ardói, Teisz József 
szepsii, Müller Vince mecenzéfi kisgazdák. 
Középbirtokosok disz, illetve elismerő okle­
velet nyertek 6.

— Csillogó uniformisok. Az esős, 
nyirkos őszi idő beálltával a város is érde­
kes és kedves kis átalakuláson megy át. 
Megjelennek a fényes ruházatú, különböző 
hadnembeli uj önkéntesek s nagy applomb- 
bal vonulnak végig a népes utcán. A járó­
kelők rájuk mosolyognak.

— Ni ez már egy uj önkéntes.
— Fess gyerek I

Ebből is katona lett! ?
Ilyen és hasoló megjegyzést hallunk 

mindenfelé. S mig az uj hazafiak minden 
katonai tradíciót profanizáló szabálytalanság­
gal sapkájukhoz kapják kezüket, ha megje­
lenik a láthatáron egy-egy feljebbvaló, a múlt 
évi gólyák, akik most már mint őrmesterek 
csörgetik a hosszú hardot, irigykedve szem­
lélik az újdonsült erőlködését. Örülnek, hogy 
szabadulnak a nyűgtől és mindazonáltal a 
sok előítélet mellett is örömmel gondolnak

vissza az eltöltött esztendőre. Produktiv ha­
szonnal nem igen jár ugyan a kotonáéknál 
eltöltött egy esztendő, de intelligens ember 
tapasztal ott egy életre valót. Közben ellen­
szenvessé válhat a katonaság maga, a ta­
pasztalatok azonban megmaradnak.

Színház, művészet.
A legvitézebb huszár.

Operett-premier. —
A pajkos-operett múzsa jegyében leb- 

bent föl első ízben a színpad kárpitja, Si- 
munyi óbester históriájából merített magyar 
daljáték volt első bemutató előadás. A jó 
kassai közönség, talán mert füstölt a szín­
ház kürtője, azért maradt otthon, akik azon­
ban kevesen — eljöttek az első elő­
adásra, a hűvös nézőtér dacára is felmele­
gedtek a fülbemászó szép melódiákra, ked­
ves, ötletes dalokra s a szereplők játékára.

Marcygni francia városka asszonyai 
konspirálnak Simonyi ellen s a rettegett 
hős lefegyverzésére, a legtöbbször eredmé­
nyesen bevált arzenált szegezik — a női 
bájt, szépséget, csábítást. Simonyi asszony­
kedvelő férfi, a szive ellen szőtt összeeskü­
vés hálója valóban megejti. Megszereti a 
titkos szövetség első asszonyát, Tournelles 
márkinál s ha már legyőzték, elviszi magá­
val feleségül is. Ez a pár szóval elmondott 
mese a librettó gerince. Martos Ferenc fű­
szerezte jókedvvel, eleven és hatésos ötle­
tekkel, Jacobi Viktor pedig üde, újszerű 
melódiákkal tette élvezetes é a zenét. A‘ fi­
nom francia motívumok közé ügyesen szőtt 
magyar zenei motívumok az operett parti­
túráját becsessé teszik.

Az előadás alkalmával leplezhetlen volt 
a szereplők fáradsága. Ha az ambíciót meg- 

. tagadni nem is lehet, több élet, gördülékeny- 
ség s több elevenség még elkelt volna. Jobb 
volt már a második előadás. Nagyobb kö­
zönség, meleg nézőtér s egy napi pihenés

elősegítették a sikert színpadon, néző 
téren egyaránt. A szereplők is jobb játékot 
nyújtottak, a közönség is szívesebben tap 
sóit. Simonyi óbestert Pápay Lajos játszotta. 
Ez a nagy rutint s kitűnő színjátszó tehet­
séget igénylő szerep erejét felülmúlta. —

Simonyi ideális hős, illúziót még ope­
rettben is bajos kelteni. — Pápaynak alak­
jával. Kállai Lujza, a hódító Tournelles már­
káié szerepében, már az első előadáson biz­
tosította a közönség rokonszenvét. Minden 
kellékkel rendelkezik, ami a siker hosszú 
láncolatát biztosíthatja. Szépen, hatásosan 
énekelt, játéka hasonlóan kifogástalanul jó. 
Diós! Nusi, a márkiné szobalányában egyre 
erősbödő szép hangját s értékes tánctalen­
tumát érvényesítette. Ha kissé vidámabb, 
pajkosabb, az elevenség csak fokozta volna, 
különben is szép sikerét. Faragó persze a 
régi. Az ötletes, a vidám, derűs humoru 
Faragó. Nemcsoda, ha tapssal fogadják, új­
rázással honorálják, ritka színész, ki any- 
nyira megnyeri a közönséget. Simonyi kutya­
mosóját játszotta s talán Pápai tehet róla —- 

i a szerző semmi esetre sem — hogy a ku- 
i tyamosó elhalványította az oberster alakját. 
! Nagy Gyula jókedve is kiapadhatatlan, játé­

kán bőségesen kacagott a közönség. Csőrcgh, 
I Szeghő kisebb szerepekben derekasan helyt 
j álltak.

A kiállítást illetőleg jobb szerettük volna 
: ha Simonyi kapitányai, néhány marcona 
í képű kardalos, nem a Jánosvitéz ruhákban 
i jelentkeznek. Az operetet Znojemszky Gyula 

dirigálta, szokott biztonsággal.

mert a mintázásnál a mddell eltakarta. Egy 
kis óra arcképe után, melyet a modell mű­
termében felejtett, megmintázza az ismeret­
len hölgy arcát. Kiderül azonban, hogy az 
arckép egy képviselő feleségét ábrázolja s 
nem a keresett modellt. Ebből rendkívül 
érdekes bonyodalom kerekedik. A szerző 
hatásos jelenetekben szövi meséjét, a vidám­
ságban, kacagtató jelenetekben nincs hiány. 
Noha kényesnek látszik a vígjátéki ötlet, 
Ráttkait finom Ízlése kiséri a szerencsés 
megoldásban. A Vénusz fővárosi előadása 
nagy sikerrel járt s a kassai premier is na­
gyon élvezetes színházi estét Ígér.

Kassai Nemzeti Színház
v/S/.S. *//*//*//*//*//*//*//*//*//*//*//*//*//*//*//*//*//*//*//*//*//*//*//*/&//*//*//*■/*//*

Hétfőn este fél 8 órakor :

A legvitézebb huszár.
Daljáték 3 felvonásban. Irta : Martos Ferenc. 

Zenéjét szerzetté: Jacobi Viktor. 
SZEMELTEK:

Vitézvári báró Simonyi Jósef— — — — Hápay Lajos 
Dőry kapitány — — — — — - — Barth a István
Aczél „ --------------------- Páliig B.
Majthényi főhadnagy — — — — Scrfőzy Gy. 
Luszeiszky „ — — — — — — Csillag Benő
Appagyi hadnagy — — — — Szabó Sándor
Zelenay „--------------------- — — Burányi F.
Krupszky, káplár — — Czobor E.
Gyuri, az óbester legénye —-Faragó Ödön
Becskcy, közhuszár-------  — Nagy Miklós
Riverolles márki — — — — — Cseöregh J.
Brossán, polgármester — — Kagy Gyula
Jegyző — — — — — Doktor János
Özv. Des Tournelles Loui­
se marquisné— — — — — — — K ál lay Lujza
Des Merannes grófné — — — — Takács M.
Juliette, a marquisné szo­
baleánya ------- — — ---------- — Diósi Nusi
Dyvetot ) — — — Veres Sándor
Morin ) francia urak — — — Horváth Jenő
Beangirard ) — — — — Matolcsy B.
Francia paraszt —----------— Halmay S.
Dyvetotné ) -----------------Znojcmskyné
Motinné ) francia úrnők------------— Révi Vilma
Beangirardné) ------------ Dorman Jul.
Latouré------------ ----- — — Szeghő E.-né
Dijonné — — — — — — — Miklósi Mari
Juventus, közhuszár — — — — — Hidasi K.
Egy huszár — — — —-------— Gcrzsán K.

Huszárok, hölgyek, apródok. Történik 1815-ben, 
Marcygni francia városkában. Az I. és III. felvonás a 
Marquisné kastélyában, a II. a város végén levő tá­
borban.
Előadás kezdete este fél 8, vége 10 órakor. 

MŰSOR:
Kedd : Vénusz. \ igjáték. Premier. 
Szerda: Vénusz.
Csütörtök: Hálókocsik ellenőre.

— Vénusz — bemutató előadása. 
Kedden este mutatja be a kassai társulat 
Ruttkai György a „Sötétség“ nagyhírű szer­
zőjének kitűnő vígjátékét a Vénuszt. A víg­
játék meséje nagyon eredeti és érdekes. Egy 
szobor körül játszik a darab. Főúri műked­
velőnek modellt áll egy ismeretlen hölgy. 
Alakja után készül a csodaszép Vénusz 
szobor. Alkotója keresi a modell arcát is,

Kovács-szerszám eladó.
Egy kovács-műhely felszerelésére való 
szerszámok és fúvó ELADÓ a NAGY- 
LUDMÁNY-UTCA 16. szám, az első ajtó 
alatt. Akinek szüksége van, a tulajdonos­

sal értekezhet.

Fricsovszky Vincze
kőfaragó és sirkőraktára 

Kassán, Pesti-nt 27. szám.

Nagy választék SÍREMLÉKEK syenit, gránit 
tivoli, sziléziai és vörös márvány fajokból, va­
lamint terméskövekből 120 koronától 200 

koronáig.
Rendelés folytán nagyobbak is készíttetnek. 

Készít:
ÉPÍTKEZÉSI MUNKÁLATOKAT, úti keresz­
teket, keresztelő medencéket, emléklapo­
kat, 81RSZEGÉLYEKF.T, vasrácsozatokkal 

vagy anélkül, VASKERESZTEKET stb.

Kőfaragó munkák jutányos árban elfogadtatna K

TiTi
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A nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozzuk, hogy a következő
MAGYAR GYÁRTMÁNYÚ ÁRUK

üzletünkben dús választékban kaphatók:

Első magyar torontáli szőnyegek és butorkelmék. 
— Zsolnai bútor kelmék. — Brassói takarók és 
pokrócok. — Brassói fürtös pokrócok (osergék). — 
Putsch Sándor pinkafői, valamint beszterczebányai 
—pokrócok, ablakvédők és lótakarók. —

ZSOLNAI, GÁCSI ÉS GYŐRI

N Ő I DIVATKELMÉK.
Rózsahegyi és Haltenberger R.-féle iglói pamut 
vásznak. — Wein Károly és Tsai kézsmárki len­
vásznak és damast asztalnemüek. Szegedi vi- 
------ torlavásznak. — Pápai barcheutek és

PAMUT ÁRUK.
Scherg Vilmos és Társai brassói

FÉRFI Dl VATKELíMÉH
és sima posztók a legolcsóbb gyári áron.

Tisztelettel:

FARKA5 ADOLf
pékiparos.

villany erőre berendezett sütöde. 
Kassa, Naiy-Ludmány-utca 12. sz.
Fióküzletek: Kossuth L.-u. 3., Fő-utca 3., 
Domonkos-tér, Pesti-ut 7. és Gát-sor 1, sz.

SZEMAN TESTVEREK
KASSA, FÖ-ÜTCA 62. szám.

Készítményei a legnagyobb kedveltséginek 
örvendenek. Süteményei és kenyerei jó­

ízűek és olcsók.

Géppel elárasztás! 
Elismert legjobb módszer.

m.

r- s\ A

_ßj " *1

l OHGOB

olcsón eladó Erzsébettér 7. A

A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.
további intézkedésig

összes régi Miéinek kamatlábát
O

jy
- 1 

3

O -ra emelte
fel 4°io -ra A

és Uj BETÉTEKET is ezen kamatm fogad cl. E 
mellett a 10%-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.

Vízvezeték és 

Telefon: 3G0.

inszky Viktor
épület- és bútor-asztalos

Pesti-ut 3. KASSA. Pesti-ut 3.

Í Készít mindenféle megrendelés 1 
szerinti stílben: j

ebédlő, háló, úri dolgozó ) 
j + és különféle *•
szobaberendezéseket. |

Rajzokat, terveket, butormintá- f
kát kívánatra bemutat.

Moflsrn kivilelü buto okban 
nagy raktár,

Tartós, gondos munka, olcsó versenyárak.
Elvállal :

épület- és eóyéh asztalos-munkát.

csatornázási vállalat.

!síelőn: 300,
I i « jjf ■

vssmüves, épület és mülakatos, víz­
vezeték és csatornázási berendező.
KASSA, GPlhA[viB - ÜT0A 30. (saját ház.)
A mii- és épület lakatos-műhely a legmodernebb 'gépekkel felszerelve.
Vízvezetéki és csatornázási osztály elsőrangú szakember 
vezetése alatt, ki eddig is több nagyobb budapesti cégnél, 
7-----mint vízvezetéki osztályvezető volt alkalmazva, r——

Vízvezetéki felszerelési mintarakiár megtekinthető.
Kiadó: Murányi József.

ISM0K-,
III és ÉI’OLKT-

ászt. ii.es F
'A KASSA, FŰ-UTCA 90. ÍJR

AJANL.IA SAJAT KÉSZÍT- J 
MÉNYÜ MODERN, ÍZLÉ­
SES ÉS TARTÓS BÚTO­
RAIT ------ EGY BÁROK
SZOBA OLCSÓN ELADÓ, j

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


